

многоплановую связь между развитием и миграцией.

Кипр присоединяется к заявлению, с которым от имени Европейского союза выступала представитель Финляндии. Я хотел бы, однако, выступить со следующими дополнительными комментариями.

*Место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Майор (Нидерланды).*

Миграция — это глобальное явление, и она стара как сам род человеческий. В стремлении к лучшей жизни, к улучшению своих жизненных условий люди пересекают границы.

Принимая во внимание тот факт, что мы живем в эпоху роста мобильности людей, связанной с технологическими достижениями и характеризующейся разнообразием культур, любые негативные восприятия, характерные для прошлого, не должны становиться препятствиями на пути развития этого обычного явления нашей цивилизации. В принципе, миграция не должна рассматриваться в качестве угрозы или дестабилизирующего фактора для экономики принимающих стран. Конечно, данное явление нужно регулировать. Но при проведении правильной политики оно может стать настоящим катализатором развития как в странах назначения, так и в странах происхождения.

В историческом плане Кипр традиционно является страной эмиграции, подпитывающей потоки мигрантов, направляющихся в более благополучные государства. Согласно оценкам, сейчас за границей проживает почти столько же киприотов, сколько и на самом острове Кипр. Агрессия 1974 года и перемещение одной трети нашего населения спровоцировали новую волну эмиграции. Многие беженцы-киприоты, утратившие средства к существованию, нашли работу за рубежом. С тех пор Кипр вступил в период активного экономического развития и превратился в принимающую сторону для мигрантов, которые оказали позитивное влияние на экономику и достижение высоких темпов роста. Вклад кипрской диаспоры также имел большое значение для обеспечения экономического чуда, которое Кипр пережил 80-е годы прошлого века.

Кипр твердо привержен защите прав человека всех мигрантов и ратифицировал все основные документы в области прав человека, включая Конвенцию Организации Объединенных Наций против

транснациональной организованной преступности и два протокола к ней, а также Конвенцию Организации Объединенных Наций о статусе беженцев. Сейчас мы готовимся к ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций о сокращении безгражданства. Наше национальное законодательство по миграции и беженцам было приведено в соответствие с европейским, а его осуществление идет в соответствии с политикой и практикой Европейского союза в этой области.

В докладе Генерального секретаря (A/60/871) содержится глубокий анализ вопроса о международной миграции и развитии, а также ряд предложений и идей, которые заслуживают дальнейшего обсуждения и изучения. В докладе Глобальной комиссии по вопросам международной миграции также содержатся интересные рекомендации. Что касается рекомендации Генерального секретаря относительно создания глобального форума, то позиция Европейского союза по этому вопросу уже была озвучена Финляндией в ее качестве председательствующей в Европейском союзе страны, и Кипр также приветствует предложение Бельгии о проведении на ее территории его первого заседания.

Кипр полностью привержен сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами на национальном, региональном и международном уровне, а также в рамках общей политики Европейского союза, направленной на усиление положительного воздействия миграции на развитие. Мы полностью готовы внести свой вклад в инициированный сейчас процесс.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Словакии Его Превосходительству г-ну Душану Белле.

**Г-н Белла** (Словакия) (*говорит по-английски*): В начале XX века наша маленькая страна была источником тысяч и тысяч мигрантов, которые направлялись, в основном, в Соединенные Штаты Америки, и я вынужден признать, что этот факт все еще сказывается на социальном самосознании моей родины.

Словакия приветствует организацию данного диалога на высоком уровне, так как миграция во все большей степени становится неотъемлемой частью глобального процесса, чреватого проблемами и озабоченностями не только для самих мигрантов, но и

для стран происхождения, транзита и назначения. Этот факт подтверждается данными последнего опроса общественного мнения, проведенного среди американцев и европейцев, по вопросу о трансатлантических тенденциях. Согласно полученным данным, 79 процентов американцев и 76 процентов европейцев согласны с тем, что большое число мигрантов, прибывающих в их страны, представляет собой серьезную угрозу.

Словакия, расположенная на пути миграции в Европу с востока на запад, пока еще не сталкивалась с проблемой избыточного наплыва мигрантов. Несмотря на это, Словакия — как одна из небольших стран, входящих в Европейский союз, — участвует в формировании миграционной политики Европейского союза и в этой связи полностью поддерживает общую позицию Европейского союза, озвученную в рамках этого Диалога на высоком уровне, глобальный подход Европейского союза к проблеме миграции, одобренный в декабре 2005 года, а также ряд других документов и политических рекомендаций, содержащихся в так называемой Гаагской программе. В этой программе, в частности, определена поставленная перед Европейским союзом цель создания общеевропейской системы предоставления убежища. Исходя из нашего собственного опыта, мы можем подтвердить, что неправильное применение процедуры предоставления убежища — это все еще достаточно частое и широко распространенное явление. В целях облегчения интеграции мигрантов в словацкое общество мы ведем разработку рекомендаций по интеграционной политике для мигрантов, которая охватывает все группы мигрантов и все аспекты их работы и жизни в нашей стране.

Мы рассматриваем переговоры по соглашению о реадмиссии, ведущиеся на уровне Европейского союза, как большой шаг вперед в направлении регулирования потоков мигрантов и борьбы с искоренением явления незаконной миграции.

В прошлом году правительство Словакии приняло пакет руководящих принципов миграционной политики, которые являются предварительными условиями для реализации эффективной политики и мер по тем вопросам, которые обсуждаются на этом форуме. Эти руководящие принципы политики направлены на улучшение координации между различными словацкими учреждениями, имеющими отношение к регулированию миграционного про-

цесса. Одной из целей, обозначенных в этих руководящих принципах, является создание к 2010 году управления по иммиграции и натурализации.

Словакия выступает в поддержку активизации международного диалога и сотрудничества по вопросам миграции, но в то же время мы придерживаемся мнения о том, что возможности по повышению эффективности работы уже существующих институтов и программ еще полностью не исчерпаны. Разумеется, мы приветствуем любую новую инициативу, если она несет в себе залог успеха и добавляет глубины к той работе, которая уже ведется на различных международных форумах.

Словакия подтверждает необходимость полного претворения в жизнь конвенций Организации Объединенных Наций, направленных на борьбу со всеми видами нетерпимости, содействующих сохранению культурного разнообразия и акцентирующих внимание на важности соблюдения прав человека, взаимного уважения и достижения взаимопонимания в диалоге между цивилизациями. В этой связи я рад проинформировать Ассамблею о том, что правительство Словакии одобрило план действий по предотвращению всех форм дискриминации, расизма, ксенофобии, антисемитизма и других проявлений нетерпимости.

Мы убеждены, что регулирование миграции — это общая ответственность всех заинтересованных стран. Именно поэтому мы не только участвуем в диалоге по миграции с различными странами и регионами мира. Но в то же время мы активно сотрудничаем с нашими соседями с целью создания условий для улучшения регулирования миграционных потоков и беспрепятственного расширения границ зоны действия Шенгенского соглашения к концу следующего года.

Словацкая Республика разделяет мнение о том, что миграция и развитие представляют собой два неотделимых друг от друга процесса. Деятельность Организации Объединенных Наций, Европейского союза и других организаций должна осуществляться на скоординированной основе с целью добиться максимально возможных результатов.

Незаконная миграция — это основной фактор, приводящий к злоупотреблениям в системе предоставления убежища; она заслуживает внимания со стороны международного сообщества. Улучшение контроля за миграционными процессами поможет

снизить число необоснованных заявлений о предоставлении убежища, настоящие беженцы смогут получить более высокий уровень защиты, а прохождение ими процедуры предоставления убежища ускорится. Мы также полагаем, что следует уделить больше внимания возможному неправомерному использованию процедур предоставления убежища теми, кто подозревается в причастности к террористической деятельности.

Словакия убеждена в том, что этот Диалог сможет сыграть полезную роль в выявлении недочетов, имеющих в нынешней политике в области миграции и развития, а также внесет вклад в налаживание отношений партнерства между странами происхождения, транзита и назначения.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Анголы Его Превосходительству г-ну Ижмаэлу Абраану Гашпару Мартиншу.

**Г-н Гашпар Мартинш** (Ангола) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к предыдущим ораторам и от имени нашей делегации поздравить г-жу Аль Халифу с ее назначением на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят первой сессии. Мы присоединяемся к заявлению, с которым от имени Группы 77 и Китая выступила министр внутренних дел Южной Африки.

Глобализация привела к формированию важных партнерских отношений между странами мира, однако она также способствовала расширению разрыва между богатыми и бедными, не говоря уже о различии в экономических условиях между странами и целыми регионами. Эти условия наряду с другими трудностями, такими как войны, деградация окружающей среды и геополитические изменения, вынуждают все большее число людей покидать свои дома. Эта реальность требует выработки всеобъемлющего подхода, в рамках которого будут учитываться не только причины, но и сложная взаимосвязь миграционных процессов и экономического развития.

Ангола признает огромное значение вопросов международной миграции в повестке дня в области развития Организации Объединенных Наций. В этой связи мы благодарим Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад по вопросу о международной миграции, документ A/60/871, в котором

содержится полезная информация относительно последних событий в сфере международной миграции и, в частности, весьма показательная статистика, подтверждающая, что миграция играет все более важную роль в качестве фактора экономического роста и развития.

Как и остальные члены международного сообщества, моя страна обеспокоена связанным с процессом миграции ростом преступности, от которого страдают многие государства. Республика Ангола активно занимается вопросами присоединения к Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и, в частности, вопросами незаконной перевозки трудящихся-мигрантов по суше, морю и воздуху и предотвращения торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказания за нее, и в этой связи мы ведем борьбу с конкретными преступлениями.

В заключение мы хотели бы заявить о своем согласии с Генеральным секретарем в том, что проведение данного Диалога на высоком уровне должно рассматриваться не как самоцель, но как часть процесса, в рамках которого проблемы миграции и развития и будут и далее внимательно изучаться во всех их многосторонних аспектах. Ангола располагает необходимой политической волей и готова сыграть свою роль в обеспечении того, чтобы рекомендации и выводы этого Диалога на высоком уровне могли внести важный вклад в процесс развития. Давайте воспользуемся этой возможностью для активизации диалога в целях превращения миграции в позитивный фактор общего развития и нашей общей борьбы с нищетой.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово главе делегации Бельгии Его Превосходительству г-ну Йохану Вербеку.

**Г-н Вербек** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы высказать слова благодарности и признательности Генеральному секретарю за его инициативу по организации этого Диалога, а также его Специальному представителю за проделанную им прекрасную подготовительную работу.

Эта инициатива является свидетельством прозорливости и смелости. В самом деле, в 2003 году, когда было принято решение о проведении данного